

## EL CORREO DE CANTÁBRIA.

PERIÓDICO DE INTERESES MATERIALES

TODO POR LA MONTAÑA Y PARA LA MONTAÑA.

En Santander. . . . . 2.50 ptas. trimestre.

Fuera de la capital. . . . 3 " " "

Ultramar y Extranjero.. 25 " " año.

PAGO ADELANTADO.

Redactor Jefe D. Alfredo del Río.

Teléfono núm. 239.

Año X.

Santander 27 de Febrero de 1891.

Num. 25.

OSTRAS DE CUDON  
RIA DE SUANCES.

Se venden á precios económicos en el

RESTAURANT REGATILLO

VILLA DE SUANCES.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS

DE

Pedro Gomez Fernandez y Compañia

CALLE DE LA LEALTAD (PLAZA DE ATARAZANAS)

SANTANDER.

TELÉFONO NÚM. 100.

Platos del día.

Pescados.—Merluza en salsa y frita, congrio con guisantes, bacalao á la vizcaina y anguilas en salsa.

## LA SALUD PÚBLICA.

Entre dimes y diretes respecto á la cuestion de aguas potables resulta lo cierto que nada aclaramos, que los hombres de ciencia nada nos concretan á los que no lo somos y que únicamente podemos esperar una solucion decisiva de los informes que reciba el Ayuntamiento acerca de las análisis químicas que ha encargado á distintos laboratorios enviando botellas con muestras de agua del abastecimiento.

En vista de la alarma que entre el vecindario ha existido sin que se le haya sacado de dudas de una manera decidida, por no resultar las razones muy convincentes, el señor Arquitecto de la Sociedad abastecedora ha presentado un dictámen en que trata de echar por tierra todas las aseveraciones de su compañero de profesion señor Lavín, que al ser nombrado por el Ayuntamiento para que reconociese el viaje del agua é informase respecto á las condiciones en que el líquido llegaba al depósito de Pronillo, cumplió su sagrada mision de la manera que ya conocen nuestros lectores y que sirvió de base para que se hablara de importantes filtraciones que en estos mo-

mentos han salido á relucir por la aparicion de la fiebre tifóidea y por creerse que tales defectos de las cañerías pudieran ser causa de estos y otros mayores males.

Examinado el informe del señor Perez de la Riva se ve que no existe razon alguna para poner en tela de juicio la cuestion de aguas del abastecimiento, cuantitativa y cualitativamente consideradas, y que todos los trabajos facultativos de su compañero señor Lavín están cuajados de errores.

Por supuesto; que en un asunto tan delicado en que los profanos no podemos hacer otra cosa que cumplir nuestra mision excitando el celo y el interés de los que saben, y por la parte que nos toca estamos muy satisfechos, nos complace sobre manera ver á las personas peritas lanzándose á la palestra; pero se nos resiste creer, y perdónenos el Sr. Perez de la Riva, que su compañero el Sr. Lavín haya podido cometer la série de errores que señala en su informe á la Sociedad de abastecimiento.

Allá se entenderán como peritos en la materia y nos proporcionarán luces por formar al fin de la jornada idea exacta de todo lo que sucede.

El escrito de señor Perez de la Riva nos halaga mucho en un concepto y no hemos de ocultarlo á fuer de la franqueza con que escribimos siempre; del contenido se desprende que todas las obras de conduccion están en excelentes condiciones y esto nos desvanece toda idea de pretexto para que dentro de muy breves meses, en el próximo verano, se trate de restringir el uso del agua.

Lo tendremos presente para entonces y veremos si lo que hoy es todo bueno y bonito se trata de presentárnoslo defectuoso y necesitado de reparaciones que con cualquier pretexto se interrumpa el servicio como en muchas ocasiones ha podido ocurrir y

ojalá no suceda nunca.

Así pues, respecto á lo de la salubridad pública las autoridades científicas encargadas de analizar el líquido nos dirán en qué condiciones se encuentra este y en cuanto atañe al estado del acuelucto, los aforos y las filtraciones los facultativos contendientes lo dilucidarán.

Para ventilar uno y otro asunto han tomado parte activa *La Voz Montañesa* y *EL CORREO DE CANTABRIA* y por la parte que nos toca celebramos haber puesto un grano de arena para que las cosas se hayan planteado seriamente entre las autoridades y las personas competentes que con sus informes pueden prestar importantísimos servicios á la salud pública y al constante abastecimiento de aguas de la poblacion.

Esa es la mision de la prensa y así nos lo dictan desde los rinconcitos de nuestra conciencia los sinceros y nobles actos de nuestros trabajos periodísticos.

## ¿EN QUÉ QUEDAMOS?

El edificio Exposicioa va resultando un comodín.

Tan pronto es utilizado para certamen ganadero, para otro de labores propias de la mujer, para otro industrial como para celebrar allí el concurso de orfeones.

Pero menos mal que todo eso suceda porque en la época de festejos cabe muy bien tal variedad de espectáculos en el mismo local. ¡Ah! se nos olvidaba; también sirvió *in illo tempore*, el año 1885, para hospital de coléricos.

Pero lo que sucede ahora es muy peregrino y no podemos pasarlo por alto, pues que resulta un grave compromiso para nuestra Corporacion municipal.

Vamos á demostrarlo.

Hará siete ú ocho meses, y ya de ello tienen antecedentes nuestros lectores, que fué clausurada la escuela de niñas del Oeste hasta encontrar un local apropiado donde instalar el establecimiento docente.

La Comion municipal de Beneficencia dió vueltas y revueltas para restablecer la enseñanza; pero aún las infelices hijas de familia de los habitantes de aquella zona, desventurada en materia de enseñanza para las mujeres del porvenir, no han conseguido ver la reapertura de sus aulas.

Hace muy pocos dias apelando al *ultimatum*, acordó el Ayuntamiento habilitar el edificio Exposicion para instalar en sus locales la mencionada escuela de niñas.

Desde luego, la opinion general ha censurado ácremente al municipio, conceptuando que es un crimen mandar á aquellos sitios á infelices criaturas, muchas de ellas descalzas y sin abrigo en los rigores del invierno, porque tiene medios de encontrar en la zona Oeste numerosas habitaciones que sirvan para establecer la escuela antes de dictar un acuerdo que tiene mucho, muchísimo de inhumano.

Pero se acordó así, bien ó mal hecho, y ahí se nos descuelga nuestra primera autoridad militar comunicando al Ayuntamiento que de reconocimientos facultativos resulta que el cuartel de San Felipe está en ruina, comprometidas las fuerzas allí acuarteladas, y que necesita saber para ulteriores determinaciones si se podrá disponer del edificio Exposicion á fin de habilitarlo para cuartel como tenía S. E. ofrecido.

Por eso se nos ha ocurrido decir á la cabeza de estas líneas:

¿En qué quedamos?

Porque ahora se ve el Ayuntamiento en la disyuntiva de cumplir uno de sus dos acuerdos; ó escuela ó cuartel. Para la primera aplicacion nos pa-

La morisca parecia en aquel momento una estatua de mármol; pero sus ojos brillaban, brillaban como dos carbunclos. Se levantó del asiento que ocupaba, y dama y caballero pusieron todo su pensamiento en una larga é intensa mirada. Obedi desapareció discretamente.

La viuda de Achamet fué la primera que rompió el silencio:

—D. Luis, dijo, en lo que voy á decirlos os suplico que no mireis la forma, sino el fondo; tened presente que es una descendiente de africanos la que os habla, y que Zahara no puede sujetarse á las reglas hipócritas de vuestra sociedad... perdonadme despues mi último atrevimiento.

Y la voz de la bella morisca se iba velando por momentos, y temblaban sus piernas, y en su rostro se retrataba un ansia, una duda, una suspension mortal.

—D. Luis., sin duda algun extraño filtro

to emanó de vuestros ojos el memorable dia en que me salvásteis, en mal hora, la vida, pues desde aquel instante no sé si mi alma es mia, ó es vuestra, no sé si vivo ó muero, no sé si hay en mi pecho un infierno ó un cielo; pero sí sé que mi corazon se consume, que mi vida se apaga... y que vos sois el autor de este mi trabajo... ¡D. Luis, don Luis, cuánto mal...; no, no; cuán triste bien me hicisteis! Me quitásteis la vida, pero me disteis un alma; me arrebatásteis ésta, y llenásteis su lugar con el amor... amor que me hace sufrir deseos infinitos que no veré realizados... ¡Por qué, D. Luis, siendo tan hidalgo, maltratais tan sin piedad á lo que vos mismo habeis creado? ¡Oh, mandato inexorable del Destino!

Mas D. Luis, el cielo de mi ilusion estaba oscuro, oscuro como el Universo ántes que Allah encendiese las luminarias de su bóveda... y ahora creo distinguir que se rasgan

de esta mujer,—unirle al apellido de un morisco...: abominable escarnio; abandonar mi patria...: negra defeccion; olvidar á mi hijo, al heredero de mis glorias...: ¡imposible, imposible!... Esta mujer es mi tentacion... mi angel malo...

—¿Que dices? le interrumpió Zahara, cuyo semblante tomó la expresion de la agonía. Y los dos personajes bajaron sus ojos y permanecieron silenciosos un instante, anonadada ella, sombrío él.

De súbito la morisca se estremeció, alzó su frente, sus ojos secos brillaron con extraño fuego, el corazon le daba violentas sacudidas, y exclamó con desesperado acento:

—¡Mintió mi ilusion!... ¡Tu no me amas... no!... Pero no importa; yo te seguiré amando en silencio mientras esta fiebre de amor acaba de consumir mi pobre pecho.

Si, D. Luis tiene razon... he sido una insensata: nuestro amor era imposible. ¡Que

rece un disparate, pues niñas de tierna edad concurren á aquel local en las más pésimas circunstancias, es conducir las quizás al sepulcro.

Si no hubiera otro remedio; si las exigencias de la enseñanza obligasen á aceptar lo único que existiera y eso único fuese la Exposición, no tendríamos otro remedio que acatar resignadamente el fallo de nuestros administradores municipales.

Pero después de tanto tardar en la cuestión de local para restablecer la enseñanza sufrir semejante aborto, y por si eso no bastara encontrarnos con un doble conflicto por la denuncia del señor Gobernador militar de la plaza reclamando el mismo local para salvar la situación por hallarse en ruina el cuartel de San Felipe, no ocurre más que en Santander, donde estamos dando al olvido la construcción del nuevo y prescindimos de infinidad de locales á fin de instalar convenientemente la escuela de niñas del Oeste, las cuales hace siete meses no asisten al colegio por pugnas y otras cosas por el estilo que ellas y nadie más que ellas pagan moral y materialmente.

¿Qué resolverá ahora S. E? Por eso, fundándonos en el que quedamos, la Exposición llegará á ser escuela de niñas ó cuartel.

Veremos si la Corporación municipal decide el asunto con el acierto que las circunstancias exigen.

SECCION DE NOTICIAS.

En un periódico encontramos la siguiente estadística:

«En las 62 diócesis y el priorato de las órdenes en que se divide España hay 964 arciprestazgos, 10 869 parroquias, 14.624 iglesias sufragáneas ermitas y capillas y 32.938 sacerdotes. En los 68 seminarios existen 18.327 alumnos y los conventos de frailes ascienden á 164 en los que hay 17.677 religiosos. Los de monjas ascienden á 1.027 y hay 14.592 religiosas.»

La Alcaldía va á adquirir 100 pinos marítimos importantes 150 pesetas, con destino al Sardinero, en virtud de indicaciones hechas por el señor Director de paseos y arbolados.

Leemos:

«Si es cierto en absoluto el resultado del medio propuesto por un italiano para aumentar el tamaño de las frutas, los agricultores están de enhorabuena.

»Basta depositar sobre las frutas una

lluvia finísima de agua, mezclada con sulfato de hierro, para que aquellas se desarrollen de un modo extraordinario; la solución del sulfato, conocido con el nombre de caparrosa verde, ha de ser 80 centigramos por litro.

»Esta sustancia, además de no perjudicar en nada á las plantas, destruye los parásitos que dañan el fruto.»

La Compañía del gas ha puesto en conocimiento de la Corporación municipal que va á dar principio á los trabajos de construcción de la nueva fábrica en el barrio de San Martín.

Estos días regresan á sus respectivos hogares, con la satisfacción que es de suponer, licenciados de ejército que han cumplido en las filas el tiempo reglamentario.

En una de estas últimas noches ocurrió en Cártes un lamentable suceso.

El vecino de Riocorbo Andrés Abelino de San José encontró á don Celestino Sánchez Jusú, secretario de aquel Ayuntamiento, persona muy conocida en esta ciudad, junto á una alcantarilla de la carretera distante veinte metros de las primeras casas de Cártes.

El señor Sánchez se hallaba herido de mucha gravedad en la cabeza y no podía hablar.

Varios vecinos de aquel pueblo le recogieron, conduciéndole á su domicilio.

El Juzgado correspondiente se constituyó en casa del herido sin que en aquellos momentos pudiera averiguarse quien ó quienes fueron los autores de la agresión.

No obstante, esperábase que si el señor Sánchez llegaba á recobrar el habla sus primeras palabras podían conducir sobre la pista á los encargados de administrar justicia.

Dicho señor secretario del Ayuntamiento de Cártes tomó una parte muy activa en las recientes contiendas electorales y publicó algunas hojas con motivo de disidencias nacidas ó recrudecidas en aquellos momentos.

Celebraremos que el herido pueda abandonar pronto el lecho del dolor.

El señor Gobernador militar ha comunicado al Ayuntamiento que habiéndose reconocido el cuartel de San Felipe se ha observado que se halla en ruina con peligro de las fuerzas allí acuarteladas.

En vista de esto pide se le manifieste si la Corporación municipal está dispuesta á ceder el edificio Exposición para alojar á la tropa.

Pasado mañana se constituirá el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para cuestión de quintas, teniendo que tratarse, al decir de un señor concejal, de asuntos de difícil solución.

Ya están subastadas las obras de las 207 estaciones telegráficas y telefónicas de España que han de quedar abiertas al servicio público en agosto próximo.

Entre ellas figuran para nuestra provincia las siguientes:

Servicio telefónico en Cabuérniga y Entrambasaguas, y telegráfico en Boó, Cabezon de la Sal, Potes, Ramales y Villacarriedo.

Sirva de satisfacción á los habitantes de los pueblos interesados.

El Ayuntamiento ha autorizado la construcción de la fábrica de luz eléctrica.

Un voraz incendio ha reducido á escombros en Laredo la casa número 22 de la calle de la Revilla.

Se va á proceder al arranque de dos acacias en la prolongación de la calle de Cervantes.

Se ha ordenado que los jueces municipales den conocimiento á la Junta de clases pasivas cuando alguno de los perceptores de pensiones hubiere fallecido en su respectivo término municipal; ó perdido su aptitud para el cobro de haberes.

Pasado mañana ejecutará un escojido programa en la plaza de la Libertad de once á una del día la banda de música del regimiento de Bailón.

La sociedad de abastecimiento de aguas va á repartir entre sus accionistas un dividendo complementario de 2 por 100, que con el ya distribuido en Julio último eleva al 4 por 100 el dividendo activo total sobre los beneficios obtenidos en 1890. Estos ascienden á 148.300 97 pesetas, deducidos todos los gastos.

Es muy probable que mañana ó pasado inauguren sus tareas los artistas contratados por la nueva empresa del Circo Ecuestre.

Tendremos á nuestros lectores al tanto de las noticias que se reciban referentes á las fiestas que se dispongan en aquel centro de distracción.

Un vecino del Astillero nos recomienda dirijamos la pregunta siguiente:

»¿Cuándo se verán los vecinos de este pueblo telefónicamente comunicados con los de la capital? Trasladamos á la empresa las precedentes líneas, por aquello de que doctores tiene la Santa Madre Iglesia que lo sabrán responder.

Se ha dado la orden por la central del Banco de España á las Sucursales, de acuerdo con la Dirección general del Tesoro, para que se vaya recogiendo toda la moneda de plata de caño anterior á la revolución de 1868.

En junta general de accionistas la Sociedad abastecedora de aguas reeligió por aclamación unánime para Consejeros á don Francisco G. del Camino y á don Víctor Cedrún, eligiendo además á don César Pombo en reemplazo de don Francisco de la Torriente, que por motivos de salud presentó la renuncia.

Una compañía ginnástica muy notable ha contratado el Circo Ecuestre de esta ciudad, proponiéndose presentar al público los más afamados artistas durante la temporada que ha de funcionar en aquel local.

Anúnciase la próxima subida del pan en las tahonas de esta ciudad.

Con eso y con que se aumenten los medios de subsistencia y el trabajo escasee como hasta ahora, se van arreglando las cosas para que se haga imposible la vida de los que no cuentan con otro patrimonio que el producto de sus faenas.

La compañía del ferro-carril de Castro Añón ha acordado abrir un concurso hasta el 16 de Marzo próximo para la construcción de la vía y todas sus dependencias con arreglo al pliego de condiciones generales y facultativas que está de manifiesto en la oficina de la misma Compañía.

Esta se reserva el derecho de aceptar la proposición que estime más conveniente ó de desecharlas todas.

Pasado mañana se celebrará feria de ganado vacuno en Torrelavega.

En la reunión que celebrará la Sociedad arrendataria de Tabacos se dará cuenta del balance, según el cual resulta un beneficio de cuatro millones de pesetas.

Se presentará una proposición pidiendo el reparto de un dividendo del 5 por 100, que es probable que se deseché.

Acercas de la rebaja del arriendo, el señor Cos Gayón está dispuesto á rebajar seis millones.

A medida que la Cuaresma avanza y se van sucediendo los días de vigilia adquiere importante aumento el consumo de ostras de la renombrada Compañía ostrícola que tiene sus parques en Bol y de la que es activo y único representante en esta localidad D. Cayetano Gomez, dueño del establecimiento señalado en el Muelle con los números 7 y 8.

Es tan considerable el aumento, que en estos últimos días se ha visto precisado á hacer pedidos extraordinarios para poder atender á la extraordinaria demanda que de aquellos exquisitos moluscos hace el público.

Por la Dirección general de Agricultura se ha dispuesto que por los gobernadores de provincia se formen listas de

alma misteriosa y grande.

Iluminóse el rostro de la morisca; sonrisa ahnelosa apareció en sus labios y luz del cielo en sus magníficos ojos: arrebatadamente exclamó:

—¿Me harás tu esposa? Mira soy muy rica; abandonaremos á España,—aquí no podríamos vivir, lo sé,—y lejos, muy lejos, fabricaríamos nuestro nido; nido que será el Paraíso, porque mi amor inmenso, ardiente, frenético le hermoseará...

La frente del noble caballero se contrajo, y balbuceante dijo:

—Soy... cristiano.

—Y yo, por tu amor, también lo seré.

La frente de don Luis se contrajo más, se juntaron sus cejas, sus ojos se oscurecieron y murmuró sordamente:

—¡Oh! mentir una fè... nefando sacrilegio; unir mi nombre,—escrito con la sangre de mis mayores, vertida por los abuelos

las negras nubes y asoma su alegre faz la esperanza. La desgracia que aún llora vuestro corazón, pena que también yo he llorado en el silencio de mi retiro, es el bálsamo que puede curar mi herida; puede ser la aurora de mi felicidad... Marqués de los Vélez, sois libre; ¿queréis completar la obra que empezásteis? ¿queréis hacer feliz á esta pobre mujer, que de rodillas va á escuchar su sentencia?

Y Zahara se arrojó á los piés del noble caballero; le cogió las manos y éstas quedaron bañadas inmediatamente de las abundantes lágrimas que corrían presurosas por las mejillas de la singular enamorada.

Conturbado el de Vélez, quiso levantarla, y con toda la dulzura posible en su voz varonil la dijo:

—Incomparable Zahara, cese tu tristeza; yo te amo te amé desde el momento en que te vi y conocí el temple sin igual de tu

hundidas, sus labios no tenían ya el color de la amapola, sino el de la pálida rosa; pero aun así, quizás estaba más bella, porque si la hermosura voluptuosa había desaparecido, si la materia había sufrido alguna desfavorable transformación, en cambio algo había ahora en su rostro que le prestaba luz y hermosura nueva, hermosura que se adora, se respeta y se admira; y este algo era la llama vivida del sentimiento, del amor heroico, que ardía en su pecho, y cuyos destellos reflejaban en su purificado semblante; Zahara había cesado de ser animado monton de carne lasciva para convertirse en mujer, y mujer que amaba con toda la fuerza de su alma vehemente, de la que habían huido, expulsadas por el amor, las malas y bajas pasiones.

De la boca de D. Luis se escapó esta exclamación:

—¡Zahara! ¿Vos aquí?

horticultores que se hallen dedicados al comercio de plantas, á fin de enterarlos de la obligacion que tienen de permitir la entrada en los viveros de su propiedad á los ingenieros de las comisiones ambulantes, en las revistas de inspeccion que giran.

El Arquitecto señor Laredo, de Castro-Urdiales, aspira á la plaza de Arquitecto municipal de Vitoria, vacante por fallecimiento del señor Arrogui.

En estos últimos dias han reinado fuertes vientos que hacen molestisimo el tránsito por ciertos sitios de la ciudad á consecuencia del tiempo seco que hemos disfrutado.

Con tan escepcional temperatura parece que estamos algo más allá de la primavera y la necesidad del riego se ha dejado sentir.

Llamamos la atencion del señor Alcalde para que disponga este servicio caso de continuar el tiempo seco, si bien sin darle carácter de general, concretándole á los paseos y á las vias públicas que por sus condiciones de muy transitadas ó muy castigadas por los vientos, así lo demanden.

Y en vista de que los calores se presentan como la anticipacion de las nieves al principio de invierno, tampoco estaria de más un bando cortando la excesiva libertad que disfruta la raza canina.

Ayer, antes de partir para Madrid el diputado electo por esta circunscripcion nuestro distinguido amigo D. José María de la Viesca, honró con su visita nuestra redaccion.

Nuestro jóven representante en Cortes lleva muy buenos ánimos para la defensa de los asuntos que afectan á los intereses generales de la provincia.

Agradecemos al Sr. Viesca la deferencia que nos ha dispensado y deseamos vivamente nos proporcione ocasiones de tributarle aplausos.

Y cuente, como cuantos hagan algo en favor de la tierra, que no hemos de escatimármelos.

Mañana á las cuatro de la tarde celebrará la Compañía del ferro-carril de Santander á Solares, en sus oficinas, junta general de accionistas.

Se tratará, como tenemos anticipado á nuestros lectores de la aprobacion de las cuentas, balance y Memoria; de nombramiento de la comision que se encargue durante el año de la revision de cuentas, y de la prolongacion de la línea hasta Santoña y Colindres.

Como este último asunto es de suma importancia para el público, estaremos al tanto de lo que se acuerde y procuraremos comunicarlo á nuestros lectores en el próximo número.

Necesitándose tomar en arriendo una casa para que sirva de cuartel á la guardia civil del puesto de Potes, se anuncia á los propietarios de casas en aquella villa para que, si les conviene, presenten proposiciones, hasta el dia 22 de marzo, en el cuartel actual de la fuerza de aquel puesto.

La plaza de médico titular de Miengo, dotada con 250 pesetas, se halla vacante.

Se ha dispuesto por la superioridad que el ingeniero agrónomo de Alicante don Fabriciano Lopez Rodriguez pase á prestar sus servicios á la provincia de Santander.

Por la Comisaría de Guerra de esta plaza se convoca á una pública y formal licitacion, que tendrá lugar el dia 15 del próximo abril para la construccion de un cuartel de infanteria de nueva planta, con sus dependencias, en el prado de San Roque, de esta ciudad.

El precio limite es el de 705.935 pesetas. La subasta se celebrará en dicha Comisaría.

El dia 7 de Marzo próximo se verificará en el Ayuntamiento la subasta de

arrendamiento de cajones en los Mercados públicos.

El acto tendrá lugar por medio de proposiciones libres.

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria leida en junta general de señores accionistas de la Sociedad abastecedora de aguas.

Agradecemos la atencion.

De El Imparcial:

«Se nos dice que un individuo procedente de la clase de sargentos, designado por el ministerio de la Guerra en 30 de Noviembre último para el cargo de pesador primero de la aduana de Santander, encuentra en determinado centro tales obstáculos, que á pesar de sus repetidas gestiones no ha conseguido hasta la fecha que se le dé posesion del mencionado destino.

Como este asunto depende del director general de contribuciones, llamamos su atencion para que procure enterarse del caso y remover los obstáculos, que al parecer entorpecen el cumplimiento de la ley de Julio de 1885.»

En el concierto que se verificará esta noche en el café del Ancora se ejecutará el programa siguiente:

- Marta, sinfonia.—Flotow.
Introduccion de Guillermo.—Rossini.
Fantasia de Africana.—Alard.
Preludio de La Tempestad.—Chapi.
Gran terceto de Roberto.—Meyerbeer.
Jota de La Bruja.—Chapi.

En la reunion celebrada ayer por el Sindicato del ferro-carril, el señor Coll, secretario del mismo, dió cuenta de haber entregado en el ministerio de Fomento el ante-proyecto de la via ferrea del Meridiano y de otras gestiones practicadas con varios personajes de la Corte, sacando excelentes impresiones.

Se procedió á cubrir cargos vacantes resultando elegidos:

- Don Pedro Piñal para la presidencia del Sindicato.
Don Victor Maria Cedrún para la vicepresidencia.
Don Tomás Ortiz de la Torre para segundo secretario.
Don Ernesto Ruiz Huidobro para la presidencia del Comité.
Y don Lucas Zúñiga para la vicepresidencia.

Anteayer fué pasto de las liamas en Torrelavega una casa propiedad de don Francisco Carrera.

No ocurrió desgracia alguna personal.

En el Gobierno civil se han recibido los nombramientos de don Arturo Alvarez Bonilla, medico-director del establecimiento balneario de La Hermida, para desempeñar igual cargo en el balneario de Gaviria, Guipúzcoa, y de don Fermín Urdapille, director del balneario de Puertollano, para ocupar el cargo que el señor Alvarez Bonilla deja vacante.

Ayer no se presentó licitador alguno á la subasta para la conduccion de la correspondencia de Bilbao á Ramales.

Regaliz Pectoral L. B.

La superioridad de esta pasta sobre los otros bombones y pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.
Precio de la Caja: 3 reales en todas las farmacias.
Debe exigirse la Marca L. B. en rojo, en la caja que rodea la caja.
Fabrica en Bayona: L. LEBEUF

Altamente satisfecho de los resultados terapéuticos de la «Emulsion Scott.»
(Desconfiar de las imitaciones)
Gijón 10 Noviembre 1885.

Dictamen: He tenido ocasion de ensayar repetidas veces su Emulsion de Scott de aceite de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y sosa, habiendo quedado altamente satisfecho, no tan sólo de sus resultados terapéuticos en nada desvirtuados sino tambien de la facilidad de administracion por la forma en que ustedes preparan el medicamento. Tengo sumo gusto en participárselo así para su satisfaccion. Suyo afectisimo seguro servidor q. b. s. m.
Dr. JACOBO OLANETA.

Serpa Pinto contrajo en las posesiones portuguesas de Africa, una dificultad tan grande para respirar, que á su llegada á Europa casi no podia hablar cinco minutos seguidos. Al mes de estar en Lisboa, no sentia absolutamente nada, gracias al Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Un caballero muy conocido en los Círculos políticos de Barcelona, fué victima en la última semana del cólebre entarugado del Paseo de Colón; pues resbaló y cayó, produciéndose una fuerte contusion en la cabeza y una torcedura completa del pié derecho que obligó á dos transeuntes á llevarlo en brazos á la próxima casa de socorro. Asistido allí, pudo dicho señor dirigirse por sus pies al coche que se llevó para conducirlo á su domicilio, porque se empleó para curarle el «Bálsamo de Fernoline».

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Madrid 24.

En el motin ocurrido en Lillo resultaron un muerto y varios heridos.

El marqués de Pedrosa ha fallecido en Paris.

Pasado mañana saldrá el señor Martos para Bayona en donde se encuentra ya el señor Ruiz Zorrilla.

Se ha aplazado la junta general de la Tabacalera para estudiar con detenimiento los trabajos presentados por el Consejo de administracion.

En consejo de ministros ha quedado acordada la combinacion de senadores vitalicios.

El general Salgado ha sido nombrado gobernador de Madrid en reemplazo del Sr. Bedoya.

VARIEDADES

CONTRASTE

(A LA SEÑORITA S. Q.)

I
Niña de cara de ángel
la de los ojos de fuego,
de caballo de azabache
con azulados reflejos;
la de los dientes de perlas
y la de mirar de cielo,
la de sonrisa divina
la de los labios bermejos,
la del talle de palmera,
la del torneado cuello,
la de pié y manos de niña,
la de voluptuoso seno,
la que con tu dulce encanto
de amor enciendes el pecho
del que extraviado contempla
la perfeccion de tu cuerpo:
préstame un rato atencion
escucha niña un momento
y te contaré una historia
que pude cojer al vuelo
una noche en que la luna
con sus pálidos destellos
alumbraba de la tierra
el anchuroso hemisferio
prestando al mundo ese tinte
melancólico y poético
que nos hace mirar todo
á través de opaco velo
cual si el alma nos dejara
elevándose al eterno
ó como si recordase
un pasado más risueño.—
¡Instantes indefinibles
en que soñamos despiertos!

II

La noche silenciosa cubría con su manto de la anchurosa tierra la esfera colosal la plácida Diana con poético encanto mostraba allá, en los cielos, su pálido cristal.
Estrellas á millares en el eterno espacio brillaban rutilantes con diamantina luz robándonos de Febo los rayos de topacio doquiera tiende la sombra su lóbrego capiz.
Un alma que dejaba en brazos de la muerte el mundo, do de un hombre la materia animó radiante de alegría contenta de su suerte volaba hácia los cielos que torpe abandonó.
A la vez descendia de la celeste esfera otra alma que volvia del mundo en direccion; seguia cada una su rápida carrera veloces cual el soplo del rápido Aquilon.
En medio del espacio, de astros tachonado el alma que subía á su hermana encontró alegre, la saluda al entrar á su lado y en voz clara y vibrante de esta manera habló.

III

¿Adonde marchas, dime,
hermana mia,
rebotando tu rostro
tanta alegría?
El Hacedor supremo
el increado
que marche hácia la tierra

hame ordenado....
Y tú ¡adonde diriges
tu rápido vuelo?
—Yo abandono la tierra;
voy hácia el cielo.
—¿Y que tál es la tierra,
hermana mia?
—Es la mansion del dalo,
de la falsia.
Donde un hermano ó otro
vive engañando,
donde el interés siempre
verás reinando,
donde el amor no existe
faltando el oro,
donde todo se vende
sin gran desdoro.
Yo animé el cuerpo, hermana,
de un hombre honrado
que por ser pobre, vióse
siempre humillado,
y otros que por vil medio
riquezas tienen
lisonjas y alabanzas
del mundo obtienen.
Voy á animar un cuerpo
que es un dechado
de belleza, un portento
nunca admirado.
Un cúmulo tan grande
de perfecciones,
que ha de robar á cientos
los corazones.
Parece que el Eterno
quiso al formarla
con todo lo más bello
engalanarla,
pues une á un rostro de ángel,
por lo precioso,
un cuerpo tan gallardo
y voluptuoso,
que su cintura breve
y hechicera
es gentil, cimbradora
cual la palmera.
—¡Ay!, dichosa tú, hermana,
que has conseguido
ir á animar un cuerpo
puro, escogido.
Más.... mucho me detuve....
sigo mi vuelo.
—¡Adios! ¡voy á la tierra
que allí está el cielo!

IV.

Marcharon á paso lento,
la distancia separó
á las almas que volaban
en opuesta direccion.
La una subió hasta el cielo
para presentarse á Dios.
La otra vino aquí, á la tierra.
¿Quieres que te diga yó
porque vino tan contenta
la que seguía veloz
el camino de este valle
de tristeza y de dolor?
Pues escucha, el alma aquella
por gran suerte, consiguió
venir á animar tu cuerpo
modelo de perfeccion
que parece haber salido
de los lazos del amor,
para ser ó nuestra dicha
ó nuestra condenacion.
¿Que extraño, es pues, que tú alma
fuera en su marcha veloz
alegre sienpre y contenta,
cuando hasta el mismo Hacedor
dierase por satisfecho
logrando su posesion?

MARINO AVELLAN DE QUIRÓS.

LINEA DE VAPORES SERRA Y COMPANIA DE NAVEGACION LA FLECHA

SERVICIO SEMANAL DE VAPORES-CORREOS ENTRE SANTANDER Y LA ISLA DE CUBA.
CAROLINA, GRACIA, FRANCISCA, LEONORA, ALICIA, Y SERRA.
ERNESTO, GUIDO, HUGO, ENRIQUE, PEDRO, Y FEDERICO.



Salen de Santander todos los miércoles. PARA HABANA Y MATANZAS,

Santiago de Cuba, Cienfuegos, Cárdenas, Sagua la Grande, Guantánamo, Trinidad de Cuba, Manzanillo, Gibara y Nuevitas.

Los vapores nombrados á continuacion, serán despachados como sigue, admitiendo carga y pasajeros para

- Habana, Matanzas, Nuevitas, Santiago de Cuba y Cienfuegos... ALICIA el 4 Marzo.
Habana, Matanzas, Cárdenas, Santiago de Cuba y Cienfuegos... SERRA el 11 idem.
Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos... ERNESTO el 18 idem.
Habana, Matanzas, Sagua la Grande, Santiago de Cuba y Cienfuegos... CAROLINA el 25 idem.
Habana, Matanzas, Nuevitas, Santiago de Cuba y Cienfuegos... FEDERICO el 1.º Abril
- Consignatario en Santander don Francisco Salazar, sucesor de don Cándido Herrera, Muelle, 5.—Teléfono núm. 37.

